

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 20 (3253)

ВТОРНИК, 30 января 1968 года

Цена 2 коп.

ТВОРЧЕСТВО РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Неплохо в прошедшем году потрудились рационализаторы РМЗ. Если планом предусматривалось получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений в сумме 120 тысяч рублей, то фактически экономия составила 121,4 тысячи рублей. В рационализаторском

движении на заводе участвовало 349 человек. Лучшими признаны коллективы модельного цеха (начальник Н. П. Травин), КТЦ (начальник Б. М. Румянцев), энергоцеха (начальник И. Т. Маринкин) и творческая группа заводауправления.

ФЕРМЫ ОСВОЕНЫ

Коллектив цеха № 6 завода железобетонных изделий № 1 успешно закончил освоение строительных 18-метровых ферм на преднапряженных стержнях. Одновременно с фермами в комплекте изготавливаются подфранзовые 12-метровые плиты в преднапряженном исполнении. Четыре таких плиты уже изготовлены. Этот важный заказ был поручен бригаде Юрия Егорова.

На заводах УПП впервые освоена такая сложная ферма. Сейчас завод уже получил заказ на изготовленные 500 штук 18-метровых ферм для промышленных предприятий Сибири. Л. БЕЛЕНОВА, внештатный корреспондент.

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

Новый год ангарские цементники начали с ремонта основного теплотехнического оборудования — вращающейся клинкеро-обжигательной печи № 2. Прошедший ремонт мало чем отличался от предыдущих, различия лишь в том, что ценную загрузку свободно висящей конструкции заменили на трехзатходную гирляндно-винтовую. Что это дало?

За недельный срок работы печи после ремонта производительность ее повысилась на полторы тонны в час. Это значит — за год только на этой печи завод получит прирост клинкера 12 тысяч тонн, другими словами, получит 11 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

А. ШУТОВА, инженер ПТО цемзавода.

КОМУНИСТ В СВОЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

Разговор о повышении роли коммунистов на производстве, в решении задач по воспитанию трудящихся, который велся «Правда», продолжился на своем собрании коммунисты треста Востокхиммонтаж. Докладчик секретарь парткома Яковлев К. С. и выступившие в прениях тт. Зайцев, Петров, Медведев, Гасево и другие говорили о том, что подавляющее большинство членов партии, работающих в тресте, не только является передовиками производства, но и активно участвует в общественной работе, выступает страстным пропагандистами идей партии. Но есть коммунисты, которые ничем не проявляют себя. Участники собрания приводили примеры неправомерного поведения отдельных членов партии.

БЕЗРАБОТИЦА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ, ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

БОНН. Глубокий кризис сбыта в каменно-угольной промышленности Западной Германии продолжает вызывать тяжелые последствия для трудящихся. В результате закрытия шахт в ближайшие годы в Рурской области потеряют работу примерно еще 40 тысяч горняков.

ПАРИЖ. Минувшая неделя характеризовалась резким обострением классовых битв во Франции. Непрекращающийся рост цен, увеличение безработицы, усиление интенсификации труда, наступление на социальные и профсоюзные права трудящихся — вот некоторые из вопросов, которые стоят на повестке дня рабочего движения страны.

По призыву федераций металлистов 23—25 января были объявлены днями борьбы металлургов и рабочих металлообработки промышленности за свои права. По всей стране прокатилась волна забастовок.

ЗА РУБЕЖОМ

БРЮССЕЛЬ. Борьба против закрытия предприятий и массовых увольнений — одна из главных задач рабочего движения в Бельгии. Тяжелое экономическое положение в ряде районов страны и неспособность правительства решить эти проблемы приводят к свертыванию производства. В январе 1968 года в Бельгии насчитывалось 241 675 безработных, в том числе почти 90 тысяч полностью безработных, тогда как год назад общее число полностью и частично безработных не превышало 100 тысяч человек.

ВЕНА. 1967 год был годом дальнейшего роста цен в Австрии. Из 234 наименований потребительских товаров цены на 121 наименование в прошлом году стали выше. Повысилась квартплата.

На середину декабря 1967 года в стране зарегистрировано 88 219 безработных, что на 13 процентов больше, чем в 1966 году.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

12 февраля 1968 года в 14 часов в ДК нефтехимиков проводится VI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью».

ИСПОЛКОМ.



Много лет на строительстве города работает сварщик Алексей Сергеев. Бригада, в которой он работает, начала строительство очередного дома в 11-м микрорайоне.

На снимке: А. Сергеев.

Фото А. ХАМЗИНА.

«СЛАВА ТРУДУ»

Так назывался праздник, который прошел 28 января в индустриальной Кадневке Луганской области. В нем приняли участие горняки, металлурги, химики, строители.

Главным героем праздника стал слесарь коксохимического завода Г. И. Дубровин. Ему, лучшему рабочему юбилейного года, присвоено звание почетного гражданина города. Г. И. Дубровину посвящают через плечо алую ленту и вручают диплом. Подкатывает легкая тройка, герой труда совершает круг почета. Тройку сопровождает веселая процессия — былинные богатыри, герои народных сказок. Начинается народное гуляние с играми, аттракционами, русскими блинами и украинскими варениками...

«БАКУ» НА ДУНАЕ

Именем столицы Азербайджана назван переносной мотоподъемный транспортный телелод, пополнявший транспортный флот советского Дунайского пароходства. Суэно, предназначенное для провоза большегрузных караванов, построено на судостроительном заводе в Будапеште. Первым рейсом «Баку» доставлять в Измаил два плавучих крана.

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

ЗОЛОТОМУ ЮБИЛЕЮ

На прошедшем заседании бюро городского комитета комсомола заслушано и обсуждено условия социалистического соревнования молодежи города по достоянной встрече пятидесятилетия ВЛКСМ.

С первого февраля этого года городская комсомольская организация начинает фестиваль под девизом «Рожденные бурей». Фестиваль пройдет по четырем направлениям: поход боевой славы, целью которого является создание летописи ангарской комсомолки, встречи с ветеранами труда и революции, участниками гражданской и Великой Отечественной войн, конкурс на лучшее по профессии и творческий конкурс, который будет способствовать развитию художественной самостоятельности среди молодежи, выявлению новых талантов, и военно-спортивные соревнования по нормативам значка «Готов к защите Родины».

Утверждены условия соревнования в честь юбилея комсомола на лучшее общежитие города, на лучшую комсомольскую организацию сферы обслуживания, на лучшее профессионально-техническое училище города, на лучшую комсомольскую организацию промышленных предприятий и другие.

Бюро городского комитета комсомола утвердило состав городского штаба «Комсомольский проектор». Решено создать внештатные комиссии при ГК ВЛКСМ.

Заслушан доклад о состоянии работы комсомольского политехпросвета на Ангарском электромеханическом заводе. Бюро отметило серьезные недостатки в организации этой работы на заводе. Пока там состоялось только два занятия кружка «Глобус». В кружках записано всего 28 человек, хотя молодежи, не охваченной никакими формами учебы, на заводе гораздо больше. Намечавшееся обсуждение работы молодежного политехпросвета в комсомольской организации швейной фабрики сорвалось из-за неявки секретаря фабричного комитета комсомола В. Бошаровой. Такое халатное отношение к своим обязанностям со стороны В. Бошаровой является серьезным нарушением комсомольской дисциплины.

ВОСЕМЬ МИНУТ СОЛНЦА

28 января жители арктического острова Врангеля поздравили друг друга с окончанием полярной ночи. Над затерянной во льдах Северного океана землей впервые после долгого перерыва показалось солнце. Оно в восемь минут выныгнуло из-за горизонта и затем снова скрылось среди торосов.

ЮБИЛЕЙ «ЗОЛУШКИ»

Хрустальные башмачки были изготовлены в мастерских Большого театра четверть века назад, когда впервые в Москве ставилась чудесная сказка-балет С. Прокофьева «Золушка». С тех пор их примеряли наши лучшие балерины — Галина Уланова, Ольга Лепешинская, Марина Семенова... И всем они были впору. Роль Золушки стала любимой для целого созвездия советских балерин.

28 января в балете «Золушка», шедшем в исполнении коллектива ГАБТ в 250-й раз, заглавную партию исполнила народная артистка РСФСР Марина Кондратьева. В юбилейном спектакле были заняты лучшие силы театра.

И СНОВА — ПЕРВЫМИ

«Срочная, Москва, «Советский спорт». Ангарска. Докладываем штабу конкурса: лыжники спортклуба «Ермак» прошли 7240 километров, завершив тем самым символический путь Москва — Гренобль — Москва. На олимпийской лыжне пять членов команды выполнили мастерские нормативы, три человека стали кандидатами в мастера.

Тренер Юрий Никитин. Мы искренне поздравляем лыжников спортклуба «Ермак» с завершением долгого пути. Ждем протоколы, чтобы официально объявить команду «Ермак» победительницей не только первого этапа, но и всего олимпийского конкурса.

«Советский спорт», 25 января 1968 года.

В ДУХЕ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

итет не справился со многими поставленными перед ним задачами. В какой-то степени повлияла на это и длительная болезнь председателя завкома т. Васюккина, но главная беда была не в этом. Не было дружбы и взаимопомощи у членов завкома, поэтому работа шла

занимались в кружках. Забрали винтовки — теперь стрелять не из чего. Остается только заносы собирать.

Тов. Ковальчук, говоря о физкультурно-спортивной работе на заводе, отмечает, что совет добродельного спортивного существования только на бумаге. В летней спартакиаде заводские физкультурники приняли участие в

ПРОВЕРИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОГОВОРА

В управлении железнодорожного транспорта строителей проверили выполнение коллективного договора за 1967 год. С докладом о производственной деятельности предприятия выступил главный инженер коллектива т. Кикелев.

Коллектив управления справился с планом грузоперевозок. Но еще не преодолены текучесть кадров, брак в работе.

Краткий доклад сделал председатель рабочкома профсоюза т. Плахотник. Выступившие говорили о том, что паровозные машинисты и их помощники сдают на смены и обратно в замасленной одежде. Не организовано горячее питание. Была вскрыта ненормальная оплата сверхурочных часов. Их оплачивают лишь один раз в квартал. Большинство железнодорожников длительное время работает в три смены, лишаясь нормального отдыха.

На предприятии неудовлетворительно работают шоферы автобусов с первой автобазы, нарушают график Такс. 1 января по их вине простояли на морозе полтора часа железнодорожники. 5 января повторилось то же. Автобус опоздал на 40 минут.

Инженер станции т. Росляк говорил об автоматизации производства, создании нормальных условий для работы дежурных по станции.

На предприятии встречается случаи грубости со стороны инженерно-технических работников, руководителей. Об этом рассказал т. Петухов. Заместитель начальника станции т. Воловик, констатировал факты прогулов, пьянок. Воловик также указал на факты нарушения советского законодательства. Дежурные по станции тт. Яшина, Киселева, Морталов не получили до сих пор деньги за переработки праздничные дни.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

Делегаты отчетно-выборной профсоюзной конференции завода полуконского завода обсудили доклад завкома, наметили новые вежды работы.

Докладчик, исполняющий обязанности председателя завкома профсоюза т. Ринкевич рассказал о большой работе, проделанной коллективом завода в юбилейный год Советской власти.

Производственный план за 1967 год выполнен на 102,4 процента, при производительности труда 107,3 процента. Достигнута экономия энергоресурсов.

Вот почему делегаты конференции поддержали резкой критике недостатки в работе завкома и профсоюзной организации в целом.

— Много мы вынужены с прогульщиками, — сказала делегат цеха № 30 т. Набока. — Да и кое-какую государственную плохую считаем. Только за год у нас набралось 10 тысяч часов простоя грузников. Разве это по-хозяйски?

Председатель цехкома самого крупного цеха завода — цеха 5-6 — т. Чебанов задает конференция вопрос:

— Почему люди уходят с завода?

И сам же ответил на него:

— Да потому, что мы плохо занимаемся кадрами. Тяжелы условия труда, многие не видят перспектив. Особенно велика текучесть среди ремонтного персонала. На этом участке не были продуманы вопросы заработной платы, материального вознаграждения за хорошую работу.

С цехового комитета спрашивается проведение культурно-массовой работы в цехе, а культуринвентаря нет.

Трудно получить путевки для детей летом в пионерский лагерь.

— Нас всех беспокоят, я не первый уже год, — отметил в своем выступлении т. Барабаш, заместитель начальника цеха № 14, — положение с транспортом. Сотни людей ежедневно опаздывают на работу. Необходимо ускорить строительство виадука через железнодорожный путь в Майске. Кольцевой маршрут трамваев помог бы разгрузить основной приток едущих на работу.

— Серьезное внимание, — продолжает т. Барабаш, — нужно обратить на ремонт оборудования. Графики ремонта выполняются с натяжкой, качество его низкое. Ни администрация, ни профсоюз этим важнейшим вопросом не занимаются по-настоящему.

— Назрел уже давно вопрос о приведении в порядок дорог на комбинате, — говорит электрик цеха № 8 т. Иванов. — На большинстве дорог отсутствуют тротуары, при большом движении автотранспорта пешеходов угрожает опасность попасть под машину. До сих пор не решен и вопрос о благоустройстве дорог, ведущих от вахт, особенно отдаленных.

— В докладе критиковалась плохая постановка работы в ДОСААФ, — говорит т. Иванов. — Были у нас винтовки — стреляли,

соревнованиях только по двум видам спорта. В соревнованиях по лыжам заняли восьмое место. Несмотря на слабую постановку спортивной работы, заводской комитет профсоюза не счел нужным рассмотреть этот вопрос на своем заседании.

Говорилось на конференции также и о том, что профсоюзная организация мало занимается вопросами учебы в школах коммунистического труда, редколлективами цеховых стенных газет, женскими советами, недостаточное ведется такая важная работа, как подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

В прениях выступило 17 делегатов, в том числе тт. Попов, Керносенко, Беспрозванная, Садонников, Куличенко, Дрюцкий, Эпель, Мальцев, Елин, Шагало.

В принятом решении конференции наметила очередные задачи профсоюзной организации завода, отметила необходимость принять меры для устранения недостатков, указанных в критических выступлениях делегатов.

Избран новый состав завкома. От имени трудящихся завода конференция заключила договор по социалистическому соревнованию с коллективом завода товаров народного потребления.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
внештатный корреспондент.

МЕСЯЧНИК КНИГИ

С 15 января по 15 февраля библиотеке областного завода Агасского нефтехимического комбината проводят месячник пропаганды профсоюзной литературы. С этой целью во всех заводских библиотеках созданы полки профсоюзной литературы. Руководители различных комиссий по охране труда, производственно-массовой и культурно-массовой работе могут найти ответы на различные вопросы, ознакомиться с трудами В. И. Ленина, с документами партии и правительства о профсоюзах, с резолюциями съездов профсоюзов.

Во время месячника в газете предприятия будут проводиться профсоюзной литературы, Устные журналы на темы: «Охрана труда и профсоюз», «Социальное образование и социальное обеспечение», «Новая система планирования и экономического стимулирования в других профсоюзных работах. Каким и его точку зрения — так будет называться диспут, который пройдет в ОТК и УБК.

И. ОЛЬХОВСКАЯ.

РАЗГОВОР О ДИСЦИПЛИНЕ

В управлении производственно-технологической комбината состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня: «Устойчиве трудовой и производственной дисциплины».

В течение третьего квартала и октября на предприятии не было нарушений трудовой и производственной дисциплины. По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия Октября коллективу первой базы вручено переходящее знамя за лучшее хранение. Но в последнее время коммунисты служб и подразделений значительно ослабили воспитательную работу, позволяя нарушения, прогулы и частую выпивку во время работы. Вот почему коммунисты решили обсудить этот вопрос на собрании.

Выступившие коммунисты тт. Пальшинский, Гаврилов, секретарь партбюро т. Аржанникова резко критиковали нарушения трудовой дисциплины.

В решении партийное собрание обязало руководителей служб и подразделений усилить воспитательную работу в коллективах. В помощь им партбюро рекомендовало коммунистов,

А. ЖИЖИКОВ,
внештатный корреспондент.



Простым учеником школы Александр Денисов работает на Зауральском деревообрабатывающем комбинате. С тех пор прошло 12 лет. За это время он стал замечательным мастером, высококвалифицированным специалистом. Добросовестным трудом он завоевал звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Александр Денисов. Фото А. ЗАМШИНА.

ПО ЗАКАЗУ УФИМЦЕВ

НОВАЯ ТЕХНИКА — ПРОИЗВОДСТВУ

Во дворе филиала Иркутского НИИХИММАША происходит что-то необычное. Несколько парней в защитных костюмах собрались возле небольшого аппарата. Они заливают в медный трубопровод дымящуюся на морозе жидкость, другие загружают в бункер белый порошок. Здесь проходит государственные испытания первый опытно-промышленный образец смесителя-080, сконструированный и изготовленный сотрудниками института.

Вот что рассказывает о новой марке смесителя начальник лаборатории В. Загустин и старший инженер А. Рыбин.

— Смеситель нашей марки будет применяться в нефтехимической промышленности для приготовления фосфорно-кислотного катализатора. Таких смесителей в стране будет немного, четыре-пять. Опытный образец изготовлен по заказу Уфимского нефтеперерабатывающего завода. Применяемые ранее смесители не удовлетворяли запросы производства. В них было много недостатков: загрузка таких реактивов, как бсава сажа

и пирофосфорная кислота, производилась вручную, из ведра. Все они открытого типа с малой производительностью труда, с ручной, трудоемкой и опасной, загрузкой.

Наш новый смеситель рожден здесь. Это герметически закрытый аппарат с вращающимся котлом и мешалкой, с механической выгрузкой готовой продукции, которая получается через 15 минут с момента загрузки. Пирофосфорная кислота подается по медному трубопроводу, а белая сажа загружается в котел из бункера.

— Теперь смеситель, образно говоря, стал безопасным, — улыбается старший инженер Альберт Рыбин. — Наша доля не так уж велика. Мы всего-навсего организовали подготовку реактивов, необходимых для получения смеси, и в короткий срок смонтировали все необходимые приспособления для получения компонентов смеси.

Добросовестно и много занимались подготовкой сотрудники лаборатории Елена Потова, Полина Потапова, Виталий Усов, сделали испытательный стенд и все не-

обходимые реактивы, без качественного выполнения которых было бы немисливо успешное испытание смесителя. Кроме лаборатории, в создании нового смесителя принимали непосредственное участие конструкторская группа Ф. Давыдова в коллективе экспериментального цеха. Много энергии вложил заместитель начальника цеха В. Виноградов, Слесари Леонид Афанасьев и Михаил Мальцев вели сборку узлов, не считаясь со временем, до тех пор, пока опытный образец не был готов.

И вот теперь наступил долгожданный момент — идут испытания и приемка смесителя-080 в промышленное производство. Председатель государственной комиссии Басманов И. П. поздравляет создателей нового аппарата и подписывает акт. После небольшой поездки в экспериментальном цехе смеситель-080 будет выпущен на Уфимский завод нефтехимического комбината, который займет свое достойное место в технологической линии.

Коллективу лаборатории филиала института в ближайшее время предстоит большие экспериментально-исследовательские работы по получению непрерывным способом сернокислотного алюминия, продукта, широко входящего в большую химию и другие отрасли нашей промышленности.

Э. ШНИКОВА,
студентка ИГУ.

УЧАЩИЙСЯ ОСТАВИЛ ШКОЛУ

Школа рабочей молодежи № 2 — одна из старейших в Ангарске. Она открылась в 1931 году, когда еще весь город был опоясан сетью гигантских новостроек. Кто же они были, эти первые учащиеся школы?

— Обыкновенные люди. Знавшие строители Т. Булий, И. Ходанович и другие, т. е. те, о которых мы сейчас отзвемся с уважением. В памятном альбоме школы записано:

«Наша школа может гордиться тем, что именно ей была предложена честь первой распаковать двери рабочим парням и девчатам, которые, не считаясь с трудностями, приехали в этот необжитый край строить жизнь». Многие из воспитанников школы в прошлом были участниками Великой Отечественной войны. Разумеется, они не могли получить образования ранее, поэтому старались наверстать упущенное.

И мне, через семнадцать с лиш-

ним лет пишушему эти строки, отрадно заявить, что все воспитанники школы первых лет обучения с достоинством выдержали испытания. Большинство из них поступило в высшие и средние специальные учебные заведения, успешно закончили их и сейчас трудится в разных районах страны, но школу, как самую близкую часть своей жизни, они чтут и по сей день. Пишут письма педагогам, советуются с ними, не считаясь с тем, что сами уже давно стали крупными инженерами, учеными, исследователями.

Часть выпускников живет и в нашем городе. Они тоже не теряют связи со школой, и при каждом удобном случае стараются навестить ее, поговорить с теми, кто открыл им дорогу в знания. Валентина Попова, выпускница 1958 года. В памятный альбом хранится ее фотография и письмо. Вот что она написала: «Я в раннем детстве лишилась родителей. Мои воспитатели были школа и комсомол. В ШРМ-2 училась с шестого класса. Здесь у меня прощанье лучше года. Но на всю жизнь остался в

моей памяти час, проведенные с товарищами и учителями.

Я всегда буду помнить и чтить учителей ШРМ Попова Е. И., Каретникову Н. С., Карпус Л. А., Будник М. В., Ковалева Л. В. Именно под их влиянием и выбрала себе чудесную, но неизмеримо трудную профессию педагога».

...В. Попова уже давно окончила педагогический институт. Некоторое время работала преподавателем в той же школе, в которой начала учиться, когда приехала в Ангарск. Сейчас В. Попова — директор школы № 15.

За период 1951—59 гг. ШРМ-2 обучила 4500 человек. Без отрыва от производства среднее образование получили 695 человек. Из них девятнадцать окончили школу с золотыми и серебряными медалями. Когда я рассказал директору ШРМ-2 Помяловой Евгении Ивановне о цели своего прихода, она сказала:

— Конечно, писать о традициях школы — полезное и вместе с тем очень даже нужное дело. Наши воспитанники их сохраняют и по сей день. Но мне думается, что в первую очередь необходимо говорить о том, что нас в настоящее время очень волнует и беспокоит. Мы не можем не похвалиться тем, что частые тематические вечера, встречи с литераторами и бывшими выпускниками стали традиционными в школе. Но беспокоит нас другое...

В чем же дело? На что так сетуют преподаватели?

Мне кажется, эти вопросы одинаково небезынтересны не только для педагогического коллектива ШРМ-2, но и коллективов других школ рабочей молодежи города.

В последнее время она переживает кризис, т. е. в школах происходит постепенный спад успеваемости, огромный отсев учащихся. Приведу несколько цифр. В первые годы работы ШРМ-2 число учащихся периодически повышалось. Так, в 1951 году в школе занималось 120 человек, в 1952—53 гг. желающих учиться было 260 человек, в 1956—57 гг. в ШРМ записалось 410 рабочих, в 1961—62 гг. в школе обучалось 586 учащихся. И вот после этого кривая численности роста обучающихся начинает падать.

В нынешнем учебном году в ШРМ записалось 525 человек. В данный момент от первоначального числа желающих учиться осталось 381 человек. По какой причине отсыпались 144 человека? Вот

это-то мы и постараемся выяснить на конкретных примерах.

...Докладная классного руководителя 10 «а», б» класса Шаровой Т. А. У нее из класса вышло десять человек. Попова А. Л. школу бросала несколько раз. Работает в детских яслях № 23 медсестрой. Классный руководитель ходила к ней на квартиру, звонила на работу. Каждый раз Попова обещала вернуться, но так и не сдержала своего обещания.

Учащийся группы токарей 9 «а», б» класса Аникин работает оператором в 133 цехе завода пластмасс. Он долгое время пролежал в больнице, 나머지 отстал от класса, затем заболела его жена. Ее тоже положили в больницу. Ребенок остался без присмотра.

Когда классный руководитель позвонила в цех, начальник цеха ответил:

— Вы сегодня мне уже 20-я по счету звоните... На этом телефонный разговор оборвался. Подобный факт не единичен. Я называю еще несколько фамилий учащихся 9-го класса, которые не стали посещать школу в какой-то степени и из-за разгудуши администрации предприятия.

Дашквич А. работает в инструментальном цехе РМЗ.— Не на кого оставить ребенка...

Зайцев Ю. К. завод гидрорования, 136 цех.— Не дает места в детских яслях.

Шадрин И. М., 72 цех.— В период занятий послал в командировку. В результате отстал от своей группы. Учебу бросил.

Разумеется, общественные, партийные, комсомольские, профсоюзные организации могли бы вмешаться в жизнь школ рабочей молодежи, вести контроль за успеваемостью своих работников...

Но... увы. Она в этом попросту не заинтересована. Начальник 136 цеха завода гидрорования говорит, что «учеба дело каждого. Кто хочет учиться, учится. Кто не желает — навините. Бежать за каждым не намерен. Все им учился...»

В его словах есть, конечно, доля правды. Все мы учились или учились. Знаем, как давалась учеба. Но, по моему, все-таки надо учитывать социальные, психологические и материальные стороны каждого рабочего.

Ведь во всех 144 человека больше 50

процентов отсылались только из-за неуспеваемости. А третья из комсомольских работников вместо того, чтобы всячески пропагандировать деятельность ШРМ, сами стараются вступить на путь обмана. Вот вам яркий пример. Бобков С. Д. — в прошлом комсомольский работник небезымысленного комбината, сейчас заместитель начальника отдела кадров. Он регулярно посещал школу с 9-го класса. Прочитал два года. В нынешнем учебном году, прочувшись в два дня, решил ее бросить. Ему звонили на работу, ходили на дом, но Бобков сначала говорил, что у него болен ребенок, а потом стал обещать, что возобновит занятия, чего он так и не сделал. Каково же было удивление классного руководителя, когда она узнала, что у Сергея Бобкова появились пути? Ведь ему до получения документа о завершении среднего образования оставалось прочувшись целым го-...

Однако не будем гадать, откуда и как? С этим вопросом, думаю, разберется организация, в которой работает Сергей Сокол.

— Была у нас и самодеятельность, и вечера различные были,— сетует Евгения Ивановна Помялова, — теперь по части общественных мероприятий у нас относительное затишье. И люди в самодеятельности идут с неохотой, все особняком держатся, и вечера скучные стали, на них никого не затащив.

А ведь учителям с каждым годом все больше и больше забот. У них появилась новая должность — няньки.

В Ангарске наряду с ШРМ действует великое множество различных пунктов заочного обучения по школьным программам.

Знания, полученные в этих пунктах, далеко не такие, как в школах рабочей молодежи, но тем не менее люди идут в эти пункты куда охотнее, потому что там легче, потому что там не так спрашивают.

Разрешение этого вопроса входит скорее всего в функции отдела народного образования. А я к своим словам прибавлю:

— Школы рабочей молодежи не должны пусовать. Они должны жить. За то, как они будут жить, должны быть ответственны не только работники просвещения, но и общественные, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, руководящие административные деятели.

Ю. ШУМАЙЛОВ,
внештатный корреспондент.



Это судно «Муссон», построенное по заказу Советского Союза шестью годами восточнее (Польша). Оно предназначено для океанографических и метеорологических исследований. Фото ЦАФ—ТАСС.

Льготы дружиннику

«Расскажите о льготах, предоставляемых дружинникам».
Е. СКВОРЦОВ,
начальник отдела цементного завода».

На вопрос Е. Скворцова отвечает заведующий внештатным административным отделом ГК КПСС Озерянский М. Т.

НА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ органы возложена ответственная задача по наведению образцового общественного порядка в городе. Милиция, суд и другие органы должны обеспечить надлежащую охрану интересов государства и граждан от посягательств хулиганов, грабителей, воров и т. п. Большая ответственность ложится и на первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации, руководителей предприятий и учреждений. Нам нужно постоянно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушителями, особенно с хулиганскими проявлениями.

Вполне оправдала себя такая форма общественности, как добровольные народные дружины. Следует отметить, что народные дружины города организационно окрепли, пассивная часть дружинников была отсеяна. Состав дружин пополнился, при строгом соблюдении принципа добровольности, энергичными, инициативными, физически здоровыми людьми, способными выполнять возложенные на них обязанности.

Сейчас в городе насчитывается более пяти тысяч дружинников. Кроме того, большую активность проявляют соседские дружины. Хорошо работают дружины строителей, нефтехимического комбината.

Государство в целях развития общественных начал в деле охраны правопорядка рекомендует руководителям хозяйственных и общественных организаций устанавливать для наиболее отличившихся дружинников в качестве меры их поощрения дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до 3-х рабочих дней в год. Решение об этом отпуске принимается руководителями предприятий, учреждений по представлению командиров или штабов народных дружин. Следует отмечать лучших дружинников почетными грамотами, денежными премиями, ценными подарками за счет средств, предусмотренных на премирование коллективов предприятий. Кроме того, в случае утраты дружинником временной трудоспособности в связи с выполнением обязанностей по охране общественного порядка заработка по больничному листу выплачивается в размере 100 процентов, а пенсия по инвалидности в случае утраты им трудоспособности по той же причине назначается в размере, установленном для рабочих и служащих, потерявших трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

В результате улучшения работы административных органов и активной помощи добровольных народных дружин и других общественных организаций преступность хулиганства и другие правонарушения в городе Ангарске в 1967 году, по сравнению с 1966 годом, в значительной мере сократились. Надо надеяться, что мы сделаем все необходимое, чтобы в наступившем 1968 году преступность, хулиганство и другие антиобщественные проявления в нашем социалистическом городе были сокращены до минимума.

(Продолжение.
Начало в № 14—19).

Продвигаясь на север, обживали казаки лесные берега, распашивали земли, строили лабазы, зимовья, острога, в потом и деревни. Прошли столетия, и поплыли по Лене карбасы с политическими ссыльными, в которых царское правительство хотело убить ненависть к самодержавию. Сначала с декабристами, затем с народовольцами, позднее с большевиками. Вырастали на берегах реки тюрьмы и полицейские околотки. От Олекминска до Якутска тянулись села насильно привезенных в Сибирь «государственных ямщиков». Они составляли транспортную службу тюремных трактов. «Большинство этих забитых жизнью «государственных ямщиков», — писал Короленко, — производил впечатление медленного вымирания. Они болезненны, бледны, печальны и хмуры, как эти берега. Свою родную реку они зовут «проляютю» или «гиблой шелью».

Горы, болота, глушь Казалось, не было силы на свете, которая помогла бы сделать Приленье цивилизованным.

Но разлетелся в пух и прах деспотизм Октябрьской революции положила начало новой истории Приленья. Представителем этой истории и был «Моссовет» — проводник новой культуры.

Вместо крепких сибирских лошадей, плетущихся по Лене, вместо карбасов, застревавших на перекатах, вместо долгого измучивающего пути — несколько часов

АНТОН КРИВОЙ

ВЕРСТЫ «ДОБРОЛЕТА»

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

полета? Это было уму непостижимо.

Лягушачьи толпы встречали красных летчиков там, где приводился «Моссовет». В селе Маркове в честь первопроходцев жителя устроили пальбу из невесты откуда завывшая здесь пушки. Корф хотел было слово сказать — куда там... Слово волей подхватили авиаторов, подбросило. Так на руках и пронесли марковцы необычных гостей по сельской улице.

Прилет в Киренск совпал с окружным съездом Советов. Съезд прервал заседание, и его участники, присоединившись к местным жителям, устремились на берег Лены встретить первый самолет. Давно Киренск не видел такого веселья, как было в тот день — 23 июня 1928 года.

Массы народа встречают отважных летчиков в Ияге, Витяге. От Витяга «Моссовет» поворачивает на восток и берет курс на Бодайбо. Наконец-то горячки

Ленских приростов дождались крылатой птицы.

И снова под крыльями Лена. Встречи в Нюе, Олекминске, Искитском. Зарядил проливной дождь, но самолет упорно приближается к Якутску, чтобы успеть к открытию сессии ЯЦИК.

Вот под крыльями и улещи древнего города. Трещат на ветру красные флаги, дома обклеены листовками: «Сегодня, 29 июня в 3 часа дня, в Якутск прилетит самолет «Моссовет». Все на городскую пристань для встречи отважных красных летчиков».

На следующий день якутская газета писала: «Минут, посвящая свой Якутску воздушной ании Иркутск-Якутск, прилетел много публики. Заметно «засилье» якутской бедноты. Сегодня большой день, сегодня якуты впервые полинут к облакам. Счастливы!»

Под «ура» поднимаются на трибуну авиаторы во главе с товарищем Корфом. Корф благодарит правительство Якутии за оказанный радушиный прием, рассказывает о задачах области «Добролет». Многие восторженные крики «ура», гремит Интернационал.

(Продолжение следует).

ПУТЕВКА НА ПЕРВЕНСТВО

Не успев удовлетворить страсти на беговых дорожках новгородских соревнований, а в Ангарске съехались на первенство городов Иркутской области лыжники общества «Труд». Впервые в нем принял участие спортсмен из Железногорска и Бодайбо. В эти дни совпало сразу три соревнования — первенство города в зачет спартакиады, первенство спортивной друбы и первенство городских советов. В командах «Ермака» и «Ангара» прибыло подкрепление с первенства страны — приехали Е. Рагинова и Н. Антоенко.

В первый день, 20 января, у женщин эстафетные гонки 4x5 км, у мужчин 4x10. Борьба на женской дистанции развернулась на первом же этапе. Победу завоевала команда «Ермака». Е. Рагинова вывела своих подруг на первое место. У нее и лучшее время на этапе — 17 мин. 38 сек.

На мужской дистанции случилась тоже неожиданность. Первым на финише оказался лыжник из Братска Антипин, а Н. Антоенко принял эстафету 5-м. Но Антоенко есть Антоенко. Он достал всех и передал эстафету вторым, сократив разрыв до 13 сек. У него и лучшее время дня на этапе — 34 мин. 28 сек.

Второй день начался гонкой у женщин на 8 км. Сильнейшая здесь, как и в эстафете, была Е. Рагинова.

Мужчины состязались на 20-километровой дистанции. Здесь, неожиданно не произошло. Победил Н. Антоенко, вторым был А. Степанов и третьим С. Байжон.

В итоговой таблице после двух дней соревнований против графы лыжников «Ангара» появилась цифра 4. Эта цифра сложилась из четырех побед на четырех дистанциях — 4 очка и первое место. У лыжников «Ермака» в очках и второе место «Сибиряк» с 12-ю оч-

ками на третьем месте.

Среди спортлаубов области места также распределены между собой наши клубы. Первое — «Ангара», второе — «Ермак» и третье — «Сибиряк».

Почти так же места распределены и в зачете среди городов Иркутской области. На первом — «Ангара», на втором — «Ермак», на третье место вышла команда города Братска.

Можно поздравить питомцев А. Андрешука и Л. Севригной с замечательным успехом. Всего неделю назад они завоевали право на финал в Перми, а сейчас аложили дорогие очки в копилку спартакиады. По итогам этих соревнований составлена олимпийская сборная «Труд», которая выедет в Перуальпсы на первенство ЦС ДСО «Труд».

И. КУЗЬМИН,
судья республиканской категории.

ПРИЗ КОМСОМОЛА

Комитет ВЛКСМ Ангарского нефтехимического комбината совместно с правлением спортивного клуба «Ангара» провел лыжную гонку на 30 км, посвященную 50-летию Ленинского комсомола.

На старт вышли все ведущие лыжники-нефтехимики. Дистанция проходила по 10-километровому кругу.

Лыжники преодолели ее по-разному. Победи-

телем оказался старший лыжник Ангарска мастер спорта Ю. Нехаев, ему потребовался 1 час 57 мин. 30 секунд.

Вторым был мастер спорта В. Кузьмин, третьим — мастер спорта В. Пятков. Победители награждены памятными подарками комитетом ВЛКСМ. Этими соревнованиями лыжники СК «Ангара» «распечатали» вторую тысячу километров от Гренобля до Москвы.

А. АНДРЕШУК,
тренер СК «Ангара».

ПОБЕДИТЕЛИ ИЗВЕСТНЫ

Заключены розыгрыши игр второго этапа «Золотой шабля» в Кривошадском районе города. Как и следовало ожидать, в финал вышли те команды юных хоккеистов, в которых работали тренеры-общественники. А их на весь район оказалось только двое: это А. Ружников и И. Самойлов. Именно их воспитанники и боролись за первое место в финале.

Игры проходили на центральном катке спортивного клуба «Ермак». Судили их квалифицированные судьи. Победителями розыгрыша II этапа стала команда 211-го квартала. Станя, в этой команде играет самый результативный игрок первенства Валера Перфилов. Только в одной встрече он забросил в ворота противника 8 шайб. Сейчас юные хоккеисты готовятся к играм III этапа «Золотой шабля» — первенству города.

В. КУРЬЯНИНОВ,
внештатный корреспондент.



Молодежь девушек пришла работать в парикмахерскую «Салон красоты» Нина Гаспарян. В свободное время Нина подолгу простаивала у столиков, наблюдая, как дамские мастера делают укладку волос. Настал долгожданный день, когда Нина самостоятельно стала работать. Сейчас она дамский мастер. Многое благодарностей можно прочесть в книге отзывов. Клиенты благодарят ее за чуткое отношение, за мастерство в работе.

На снимке: Н. Гаспарян.

Фото А. ЕЛФИМОВА

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

28 января закончился в Ангарске гастроль Красноярского объединенного театра драмы и музыкальной комедии имени К. С. Станиславского.

За время гастрели театр показывал ангарчанам свыше тридцати спектаклей, некоторые из них были шедеврами.

Незадолго перед закрытием гастрели в редакции нашей газеты состоялся товарищеский вечер журналистов с актерами театра. Старший актер А. Н. Соколов рассказал присутствующим о рождении театра, его актерах и работах.

На актрисе выступили режиссер театра В. С. Шабалян, заслуженный артист МАССР С. Мелехин, артисты В. Бегун, И. Михайлова, Б. Вяткин, а также заместит-

ный корреспондент газеты Р. И. Писовольская.

Разговор на встрече, шел, главным образом о творческом лице театра. Было отмечено, что во многих своих работах — «Тяжелое обвинение», «Ленинградский проспект», «Звонок в пустую квартиру», «Бой с тенью» — театр стремился утверждать тему гражданственности, коммунистической нравственности.

Вынесена встреча красноярцев с ангарским зрителем не последняя. 10 мая в ДК «Современник» начнутся новые гастрели. Ангарчане побывают на спектаклях музыкальной комедии объединенного театра.

А в ноябре в Ангарске снова предает драматическая группа театра.

Участники встречи пожелали театру новых творческих успехов.

ДУМЫ О ДЕРЕВЕНСКОЙ ЖИЗНИ,

ИЛИ СТРАДАНИЯ СОВРЕМЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

ФЕЛЬЕТОН

«...помогите нам избавиться от музны, которая несется со стадионом...»

— Что ж это такое, братцы, получается? Получил я новую благоустроенную квартиру в центре города со всеми удобствами и житья нет никакого. Поначалу, как всегда, приселись, многие спрашивали носовые. Ну ясно так, приселись гости, поздравили, принесли подарки, выпили немного. Но зачем песни петь? Ведь есть люди, которые не любят песни, которым шум мешает. Только кончатся песни, соуса за стеной телевизора включили. Видать, передача интересная, слышно, как все семья смеется. А мне опять не до отдушки. Ну, слава богу, кончилась передача! Так теперь ребятки мои дворе затеяли игру — с горки на санках катаются. Веселятся, смеются. А мне

какое? Опять спокойно посидеть не дают, как будто у них дня не хватает, когда я на работе. Ну вроде успокоился! Розетки загнали их домой. Вот теперь и отдохнуть можно! Ах нет! Теперь молодежь на каток пошла кататься. Он у нас рядом, метра 200 от дома. Так, пожалуйста, кататься! Будто без музыки концы у них не подугу. А я ведь спать хочу. Много музыки мешает.

А еще придумали магазины в жилых домах строить. Работает такой магазин с утра до вечера, ходит в него люди за продуктами, дворяны хлопочут, разговаривают под окнами, отдышать мешает людям. Кино еще какое-то придумали. Но даже бы еще немое, а то звуковое. Да и поставили его рядом с домом. Горе одно, а не житье. Вот бед мой, ох, и жина хороша! Лесяням был, в тайге

алвзем со старухой. И собака глуполая. Ни шуму того не было. Вот я благодаря. Да и в деревне жить-то проще было. А теперь вот в городе еду. Горю, в деревне шумно. Случится, дождь, дождь, и мешать никто не мешает. Так что этот прогресс нам и к чему. Но так как мы не можем сами покинуть благоустроенные квартиры, надо куда-то переселить тащилочка и ставнов, кино-театр иб трамвайную линию, магазины и другие общественные организации. Сами, если и школы тоже надо куда-то подальше от жилых домов убирать. Создавать условия для отдыха надо. Шум жить мешает.

З. ИЛЬИН,
инструктор стадиона «Ангара».

ТВ

30 января, **ВТОРНИК**

- 19.00 — Только информация.
- 19.05 — Для детей. «Трубите сбор».
- 19.20 — Кинохроника.
- 19.30 — «Люди и горы». Передача о геологах.
- 20.00 — Телевизионная панорама.
- 20.20 — «Слово имеет прокурор». Художественный фильм.
- 21.30 — Молодежная программа «Баргузин».
- 23.20 — С телетайпной ленты ТАСС.

Счетоводно - бухгалтерская школа объявляет прием на курсы бухгалтеров и счетоводов. Курсы платные. Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 48, телефон 50-24. (1108)

Работники аптеки Ангарска с пригорьким извещают о смерти старшего фармацевта **ПРУТОВЫХ** Антонина Анатольевича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив пассажирского автокозвезда выражает глубокое соболезнование Прокопьеву Василию Константиновичу по поводу смерти его матери **ПРОКОПЬЕВОЙ** Антонины Трфимовны.

КИНО

«АНГАРА» — Зеленая ветка. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ключ. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Четыре страницы одной молодой жизни», который будет демонстрироваться с 1 февраля.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч». — Вий, 10, 11, 30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Зал «Восход» — Девушка без адреса. 16, 17, 19, 21. Для детей — Барбос в гостях у Бобика. 10-10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тысяча оков. 15, 17, 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Пансион Буланка. 13, 15, 17.

«ПОБЕДА» — Аркадия Райкин. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Нужный человек (кинокомедия). 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Открыта предварительная продажа билетов на кинофильмы «Вий» и «Аббат-68».

«МИР» — Рыцарь III (2 серии) 10, 13, 16, 19, 22.

КЛУБ пос. КИРОВА — Эдгар и Кристина. 19-15, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Возвращая лампа Аладдина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

НО РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Ангарский политехникум — СТАДИОН СК «АНГАРА» — ради стк, электрика, лаборантшица, слесарь, уборщица. (56)

Ангарский политехникум — СТАДИОН СК «АНГАРА» — ради стк, электрика, лаборантшица, слесарь, уборщица. (1131)

Монтажное управление треста Сибпроектинтэлля для работы в городах Ангарске, Иркутске, Чите — слесарей-монтажников 3, 4, 5 разрядов, токари-лаборанты с оплатой труда 120 рублей в месяц, автокрановщика на кран К-61 с оплатой труда 170 рублей в месяц. За справками обращаться по телефону 7-64-90, отдел кадров. (1143)

Иркутский прибороремонтный завод производит ремонт и юстировку манометров, электросчетчиков, тепловых контрольных измерительных приборов и других электронизмерительных приборов. Сроки ремонта от 10 до 20 дней. Обращаться: 61-й квартал, дом 16, весоремонтная мастерская. (1127)

Детское ателье «Аленушка», расположенное в 82-м квартале, дом 3, 2-й этаж, принимает заказы от населения на пошив всех видов одежды. На легком платье, по желанию заказчика, выполняются вышивка и гофре. Срок исполнения заказов 15—20 дней. (1133)

Ангарская центральная сберкасса № 7690 доводит до сведения граждан города, что с 23 января 1968 года лав центральной сберкассы № 7690 (76-й квартал, дом 1) и лав сберкассы I разряда № 7690-07 (16 квартал, дом 3) установлен выходной день — **ВОСКРЕСЕНЬЕ**. Аккредитованные операции в воскресенье будут производить сберкасса № 7690-02 (главпочта). (58)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

30 января в ДК «Энергетик» состоится тематический вечер «Мы славу армий поем» с участием ветеранов войны. В программе песни Отечественной войны. Спектакль из спектакля В. Горбатова «Юность отцов», кинофильм «Краснознаменный ястреб» песни и пляски имени Александрова». Исполнит эстрадный оркестр. Начало в 19 часов. Вход свободный. Добро пожаловать! (62).

Школа № 31 проводит вечер встречи с выпускниками. Приглашаются все выпускники школы. Вечер состоится 3 февраля в 19 часов. (57)

ШРМ № 5 приглашает вас на десятилетний юбилей школы и традиционный вечер встречи с выпускниками, который состоится 3 февраля в 21 час. (58)

3 февраля в 19 часов средняя школа № 25 проводит традиционный вечер встречи с выпускниками. Добро пожаловать, дорогие выпускники! Начало в 19 часов. (28)

ШРМ № 14 приглашает выпускников на традиционный вечер встречи 3 февраля 1968 года. Вечер пролондится в здании школы с 19 часов 30 минут. (51)

3 февраля в школе № 19 состоится традиционная встреча с выпускниками. Приглашаемые билеты можно получить в учительской. (52)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.